

Старостенко М.А.
 10.03.14 *Филова*

Деревня Корсынь, Ивановского района, Брестской области была образована в начале XX века, на стыке трех районов: Дрогичинского, Ивановского, Лобешовского /Украина/, в нынешних границах. Находилась она на тот период в лесисто-болотистой местности. Вокруг деревни было много хуторов. Проживали в деревне и на хуторах граждане белорусской национальности. В 1937 году в деревне была открыта школа. Построена она частным лицом-Янчуком Иваном Григорьевичем. Школа работала до начала Великой Отечественной войны.

С началом Великой Отечественной войны и появлением партизан обстановка в деревне изменилась. Деревня являлась как бы перевалочной базой для двух партизанских лагерей расположенных в Сварыньских и Завышанских лесах. В феврале 1943 года на партизанский отряд им. Лазо, дислоцировавшийся в Завышанских лесах напал отряд карателей. Между партизанами и немцами завязался неравный бой. Поскольку силы были не равные, то партизаны в первую же ночь оставили лагерь, понимая, что немцы их в покое не оставят. Погрузив раненых, боеприпасы и имущество в сани, отряд направился на юго-запад Ивановского района в Сварыньские леса. Переход был очень тяжелым. Преодолев путь более чем в 30 км партизаны остановились на отдых в д. Корсынь. Место для отдыха было самым подходящим. Деревня расположена далеко от немецких гарнизонов и полицейских участков, вокруг лес и болото. На отдых партизаны расположились по сельским хатам. Командир отряда Проходский М.Л. и комиссар Куньков Ф.С. выехали в расположение отряда им. Суворова для выбора нового места дислокации отряда им. Лазо в Мукошинском лесу.

Пров. по БД "Составление деревни..."

Глукава

М.А.

ГУ «Национальный архив Республики Беларусь»	
07.03.2014	
№	07-09/197

М.

Обязанности командира отряда были возложены на зам.командира отряда И.Г. Конотопова. Несмотря на то, что партизаны были смертельно уставшими, бдительности не теряли. На всех направлениях вероятного появления противника были выставлены посты. Вскоре в дом, где на отдыхе находился Конотопов прибежал часовой и доложил командиру, что со стороны д. Залядынье на санях (фурманках) едут немцы. От командира последовала команда "К бою". Партизаны заняли оборону и стали ждать появления немцев. Когда немцы выехали на открытый участок местности, подпустив их поближе, партизаны открыли по ним огонь. В ходе боя было уничтожено 18 немцев /возможно данные не точные/. Из этого боя удалось уйти одному извозчику. Через 2 дня в деревню прибыл карательный отряд, чтобы забрать трупы убитых немцев и провести карательную операцию. К прибытию немцев, жители деревни ушли в лес. В деревне остались три человека: Михаевич Федор Адамович, 1875 года рождения, Синчук Каленик Дармидонтович, 1901 года рождения, Янчук Григорий Алексеевич 1875 года, которых немцы расстреляли, также были убиты Синчук Иван Корнилович, 1920 года рождения и Синчук Мария Павловна, 1927 года рождения, которые проживали на хуторах. После этого каратели забрали трупы своих солдат, подожгли деревню и уехали. В ходе этой карательной акции немцами было спалено 22 жилых дома и 30 хозяйственных построек. Однако деревня Корсынь до сих пор не внесена в базу данных: "Белорусские деревни, уничтоженные в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г."

После войны деревня была восстановлена полностью. В 1970 году в деревне насчитывалось 518 жителей. В 1964 году деревня была радиофицирована, а в 1967 году электрофицирована. После войны открыта начальная школа, а в 60-е годы базовая школа, магазин. Со своей стороны полагаю, что данный факт следует изучить по архивным материалам бригады им. Молотова /комбриг Герасимов М.И., комиссар Куньков Ф.С., начальник особого отдела Бондаренко С.Т./ и деревню внести в списки уничтоженных деревень в годы Великой Отечественной

войны 1941-1945 г.г.

Если по архивным материалам представится возможность
установить точную дату этого боя просил бы сообщить мне.

С уважением к Вам



И.Михаевич

Мой адрес: ул. Леонова 4 "б"

225050, г. Каменец, Брестской области

Михаевич Игнат Игнатьевич

д.т. 8-016-31-2-17-22